



习近平向马耳他新任总统德博诺致贺电 赓续传统友谊 深化务实合作 推动中马关系不断取得新进展

新华社北京4月4日电 4月4日，国家主席习近平致电米丽娅姆·斯皮泰里·德博诺，祝贺她就任马耳他共和国总统。

习近平指出，中马两国建交52年来，始终相互尊重、平等相待，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，经贸投资、文化教育、医药卫生合作

成果丰硕。我高度重视中马关系发展，愿同总统女士一道努力，赓续传统友谊，深化务实合作，推动中马关系不断取得新进展，更好造福两国人民。

上春山 防火记

严防火患伤春山



张义礼(右)和同事一起研究防火形势。



于华在填写巡山日志。

父子两代守护绿水青山

守护绿水青山是幸福的事

本报讯(YMG全媒体记者 殷新通讯员 李婷婷 摄影报道)“786,往勾山后走;642,642,到卡口……”清明小长假首日,在招远市夏甸镇勾山,37岁的镇林业站副站长张义礼凌晨4点多就来到监控指挥室,通过对讲机遥控指挥各巡山小组到指定区域巡查。布置完毕后,他开上皮卡车,沿着防火通道开始了一天的防火巡山。

看好山、护好林、防好火

张义礼是一名退伍军人,2018年开始一直在夏甸镇林业站从事护林防火工作。6年来,“看好山、护好林、防好火”这9个大字深深地刻进了他的脑海里。他说,只有在下雨下雪才能忙里偷闲地休息一阵。

“防火容不得半点马虎,招远市夏甸镇辖区勾山山脉有林地面积2.5万亩,我每天的工作,就是不间断地在林区巡查,确保山林安全。”张义礼说。

早上8点多,已经进山巡查了一遍的张义礼回到夏甸防火中队,匆匆吃了早餐,又开始了新一轮巡查。森林防火进入戒严期,不仅森林内部管控更严,进山口也是“重兵把守”之地。

上午11时左右,张义礼和同事驾车还在一个又一个的流动值守点和进山卡口巡查,每到一处都要下车详细了解市民进山情况。“现在大家都很自觉,携带火种进山的情况已经没有了,但是我们也不能放松。”张义礼说,“在大多数人印象里,大风天容易引起火灾,但据我的经验,越是风平浪静的天气,人的思想越容易麻痹,所以我们更要提高警惕。”

上阵父子兵,两代护山林

2018年,张义礼追随父亲,成了招远市夏甸镇林业站工作人员。父亲张贵深,今年已经62岁,退休前是招远市罗峰街道林业站站长。2022年,张贵深从工作岗位上退休之后,(下转第三版)

清华学霸倾情防火岱王山

本报记者(YMG全媒体记者 李冰通讯员 邢潇月 摄影报道)今年的清明时节天干物燥,并未“雨纷纷”,因此,森林防火等级持续保持高位。莱山区黄海路街道以“看住山、护住林、盯住人、管住火”的实际行动,切实守护好绿水青山,保障人民群众生命财产安全。

在奔忙于防火一线的人员中,刚从清华大学毕业的机关干部于华,就是其中一位。

清晨即起忙巡山

4月3日,清晨5点30分,晨光尚未完全亮起,于华就走出家门,走上了蜿蜒在岱王山半山腰的山海步道,开始了一天的森林防火工作。

于华今年刚24岁,去年刚从清华大学材料科学和工程专业毕业。5点多,周边的居民大多还沉浸在甜美的梦乡里。走在山道上,偶尔能见到几名晨练的居民,听见几声清脆的鸟鸣。来到岱王山公园的正门,于华见到了正在进行交接班的街道防火专业队员,从三月初强化森林火灾防范工作开始,他们就进一步落实了24小时值班的制度,从清晨到夜晚,总能见到他们的身影,如更夫一般,伴随着森林防火宣传车的喇叭声游走在山林之间。

于华的值守点位还要继续往前,在更加靠近黄海明珠社区的位置。5:50,于华准时到达了自己的值守点位,即黄海6、7号上山通道的门口。在这里,于华见到了已经就位的社区工作者,他们先于华一步,赶在早上山祭扫的居民之前到达了进山卡口。于华的值守时间为6:00至19:00,午饭也是

在山上解决。

看似简单实则重任在肩

值班的工作说来简单,主要可以分为三个部分。其一,由于进山卡口背后就是一片坟地,每年清明节前后,这里都会迎来上山祭扫的居民,工作人员所要做的就是依次对居民的姓名、电话号码、进山时间等信息进行登记,并引导他们签署森林防火安全责任书,同时对其可能携带的打火机等存在火灾安全隐患的物品进行暂时性保管;其二,在各个坟头安排专人驻守,避免发生意外情况;其三,街道为每个森林防火安全值守点位配备了灭火器,安排人员携带灭火器陪同进山人员,防范火灾安全隐患的出现。

整饬完毕不久,第一位前来祭扫的大爷就已经骑着自行车到达。在见到工作人员的身影后,他露出了和善安然的微笑,干净利落地配合完成了信息登记,俨然一副轻车熟路的姿态。街道在每年清明节期间强化森林防火安全值守工作已经是惯例了,显然他已经对这方面的要求非常了解。

按当地习俗,居民惯于在清晨到上午的时间段前来祭扫,短短一个小时的时间,陆续有六七批居民前来。

大多数居民对防火员的工作都表示理解,也都愿意配合参与登记工作,但其中也存在着极个别的发发牢骚。有一名居民就认为森林防火工作已经持续了很多年,大家都有了安全防范的自觉,没必要再如此劳民伤财严防死守。看到这位居民不理解森林防火的重要性,工作人员随即对他展开耐心细致地安全宣传。一番交流后,(下转第三版)

稳扎稳打有干头

烟台市发布葡萄酒产业发展专项资金实施细则

单项最高可获300万元补贴

本报讯(YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 曲慕娴)近日,烟台市商务局和烟台市财政局联合印发《烟台市葡萄酒产业发展专项资金实施细则》(以下简称《细则》),其中在市内主要交通口岸等处进行烟台葡萄酒文化展示、品牌宣传和氛围打造,单个项目最高可补贴300万元。

《细则》自2024年4月20日起施行,2025年12月31日前有效。《细则》从基地建设与保护、产业融合与壮大、产区推广与营销、人才培养与创新、金融支持与联动、基础工作与保障等6个大类15个方向支持烟台葡萄酒产业加快发展。

基地建设与保护方面,将对企业(酒庄)、合作社等使用优质无病毒嫁接苗新建及改建相对集中连片30亩及以上,成活率达到90%及以上的高标准优质酿酒葡萄

葡萄基地,分两年予以补贴,每年最高补贴3000元/亩;对企业(酒庄)、合作社等使用优质无病毒扦插苗新建及改建相对集中连片100亩及以上,成活率达到90%及以上的高标准优质酿酒葡萄基地,一次性以奖代补最高2000元/亩。

《细则》明确,对新创建以葡萄酒为主题的省级旅游度假区、生态旅游区,分两年最高可给予100万元奖励;对新创建国家级和省级工业旅游示范基地的葡萄酒企业(酒庄),分别一次性奖励50万元和30万元;对新创建国家4A级和3A级旅游景区的企业(酒庄),分别一次性奖励50万元和30万元;评选“葡萄酒+”多业态融合发展示范企业(酒庄),每户给予一次性奖励最高30万元;对新引进的酒庄项目及其引荐单位(自建葡萄园100亩及以上),

按照烟台市招商引资政策奖励标准给予支持。

产区推广与营销上,资金支持内容主要用于四个方面,具体为支持举办葡萄酒大赛、支持企业参加葡萄酒大赛、支持多渠道开拓市场、支持开展产区品牌宣传。其中,对连续两年在烟台举办参赛酒款达500款及以上且市外参赛酒款数不低于50%的大赛,每年奖励最高25万元。

值得关注的是,在支持葡萄酒人才培养方面,《细则》规定,对新开设葡萄酒相关专业且首次招生规模达到30人及以上的企业,给予资金支持最高30万元。支持企业和相关单位创建酿酒葡萄种植资源圃,对建成20亩及以上、保存核心种植资源200份及以上、具有规模加工和检

测条件的项目单位,每年运营补贴最高30万元,补贴期限不超过3年。

对连片种植酿酒葡萄基地50亩及以上,且树龄3年及以上的参加政策性酿酒葡萄种植保险的企业(酒庄)、合作社或种植户,保费由参保企业(酒庄)、合作社或种植户承担40%,财政承担60%。对产区内从事酿酒葡萄种植和葡萄酒生产等产生的当年银行贷款,按照中国人民银行公布的同期贷款市场报价利率(LPR)的50%予以贴息,单户企业年贴息额最高50万元,贴息期限不超过2年。

此外,《细则》在担保费补贴、股权投资上也制定了详细规定。对促进葡萄酒产业发展和产业链实施所需开展的数字化智慧化研究、基础科研、生产状况发布等方面也将给予相应支持。

习近平向马耳他新任总统德博诺致贺电
赓续传统友谊 深化务实合作
推动中马关系不断取得新进展

新华社北京4月4日电 4月4日,国家主席习近平致电米丽娅姆·斯皮泰里·德博诺,祝贺她就任马耳他共和国总统。

习近平指出,中马两国建交52年来,始终相互尊重、平等相待,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,经贸投资、文化教育、医药卫生合作

成果丰硕。我高度重视中马关系发展,愿同总统女士一道努力,赓续传统友谊,深化务实合作,推动中马关系不断取得新进展,更好造福两国人民。

烟台夹河·幸福新城万马(烟台)产业港
新兴产业布局启动

首批15家合作企业集中签约

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 王腾)4月3日,芝罘区举行“起势蝶变 万马奔腾”烟台夹河·幸福新城万马(烟台)产业港发布会暨首批合作企业集中签约仪式,万马科技、会通轻材等15家首批合作企业集中签约。

芝罘区政府、浙江万马产业发展集团签署合作协议,万马科技、会通轻材等15家首批合作企业集中签约,签约项目涉及通信电子、轻量化材料、车联网、热能管理平台、电工装备、氢能等新兴产业和未来产业,落地后将为芝罘区加快新质生产力发展、实现产业蝶变升级注入新动能。

万马集团是中国民营企业、

中国制造业、中国服务业三个“500强”,旗下拥有万马股份、万马科技两家上市公司和多家行业龙头企业,成员企业300多家,业务覆盖电气电缆、新材料、新能源、通讯电子、智慧医疗、车联网、产业基地开发运营、供应链金融、产业投资等领域,通信线缆出口亚洲第一,连续多年获得中国线缆行业最具竞争力企业十强。万马(烟台)产业港项目是万马集团在烟台建设的首个项目,位于夹河·幸福新城核心区域,总投资28亿元,总占地550亩,重点布局智能制造、高端装备、电子信息、新材料等新兴产业,打造以高新技术产业为主体的新型都市产业园区。

烟台夹河·幸福新城万马(烟台)产业港

新兴产业布局启动

首批15家合作企业集中签约

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 吕少杰 姚丹)一年一度的春季造林绿化渐入高潮,记者昨日从烟台市林业局获悉,截至4月初,全市共组织各类义务植树活动100多场,参加义务植树1.5万人次,植树5万余株,种植各类苗木2万余株,面积300余亩。

植树节至今,全市各级各有关部门按照《全民义务植树尽责形式管理办法(试行)》要求,大力宣传造林绿化、抚育管护等8种义务植树尽责形式,积极推行“互联网+全民义务植树”创新形式。依托全民义务植树网络平台,发布义务植树活动,实行网上报名、现场签到、网上发证,拓宽了公众履行义务植树渠道,提升了全民义务植树尽责率。

烟台夹河·幸福新城万马(烟台)产业港

新兴产业布局启动

首批15家合作企业集中签约

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王斌)今年2月1日起实施的《烟台市瓶装液化石油气安全管理规定》规定,瓶装液化石油气用户发现燃气泄漏时,应当在确保安全的情况下关闭瓶阀,及时开窗通风,疏散人员,到室外安全处报警。应急处置期间,严禁在泄漏现场动用明火、拨打手机、开关任何电器。

烟台夹河·幸福新城万马(烟台)产业港

新兴产业布局启动

首批15家合作企业集中签约

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王斌)今年2月1日起实施的《烟台市瓶装液化石油气安全管理规定》规定,瓶装液化石油气用户发现燃气泄漏时,应当在确保安全的情况下关闭瓶阀,及时开窗通风,疏散人员,到室外安全处报警。应急处置期间,严禁在泄漏现场动用明火、拨打手机、开关任何电器。

烟台夹河·幸福新城万马(烟台)产业港

新兴产业布局启动

首批15家合作企业集中签约

烟台夹河·幸福新城万马(烟台)产业港

新兴产业布局启动

首批15家合作企业集中签约

烟台夹河·幸福新城万马(烟台)产业港

新兴产业布局启动

首批15家合作企业集中签约

烟台夹河·幸福新城万马(烟台)产业港

新兴产业布局启动

烟台夹河·幸福新城万马(烟台)产业港

新兴产业布局启动